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REGERINGENS FÖRSLAG FÖR NYA 3:12-REGLER 

3:12-reglerna styr hur mycket skatt du som fåmansföretagare betalar på 

utdelningar från ditt aktiebolag. Det har under några års tid gjorts översyner 

över dessa regler och i slutet av maj 2025 offentliggjordes regeringens förslag 

om förändringar i dessa skatteregler. Regeringens förslag ser i allt väsentligt 

lika ut som förslagen från utredningskommittén. I ess2s nyhetsbrev i februari 

månad 2025 tog vi upp hur dessa nya regler skulle kunna komma att se ut 

enligt kommitténs förslag och vi går här igenom regeringens förslag. 

 

Dagens förenklingsregel och huvudregel för beräkning av gränsbeloppet 

föreslås ersättas med en gemensam regel. Grundbeloppet höjs till fyra 

inkomstbasbelopp (304 800 kr för år 2024 och 322 400 kronor för 2025), 

vilket fördelas proportionellt baserat på ägarandel i företaget. Detta oavsett 

om löner utbetalas i företaget eller inte. Att grundbeloppet höjs är 

fördelaktigt för de flesta fåmansföretagare som tar utdelning och idag 

använder förenklingsregeln.  

 

I förslaget anges vidare att kraven på ägande av viss andel samt löneuttag tas 

bort, vilken innebär förenklingar. Detta vägs upp med ett ”löneavdrag” på 

åtta inkomstbasbelopp (609 600 kr för år 2024 och 644 800 kronor för 

2025) per delägare utifrån underlaget för det lönebaserade utrymmet.  

 

Organisationen Företagarna har kritiserat detta avdrag i deras remissvar, 

eftersom det missgynnar många små företag där delägarna idag beräknar det 

lönebaserade utrymmet till stor del på de egna lönerna.  

 

En försämring som föreslås är att räntan på det sparade utdelningsutrymmet 

tas bort. Det går fortfarande bra att spara outnyttjat utdelningsutrymme till 

kommande år, men det kommer inte räknas upp på samma sätt som idag.  

 

En positiv förändring är dock att karenstiden för att komma ur 3:12-systemet 

förkortas till fyra år från dagens fem år.  

 

Källa: https://www.foretagarna.se/nyheter/riks/2025/maj/312-reformen-regeringens-

forslag-ute/ 

  

Hej! 

Här kommer augusti månads 

nyhetsbrev från oss med lite 

smått och gott som kan vara bra 

för er att ha koll på. 

Vi växer tillsammans 

Vi är stolta över att kunna 

berätta att vi fr.o.m. 1 september 

blir ännu starkare – vår 

redovisning- och revisionsbyrå 

växer och välkomnar ett nytt 

gäng härliga kollegor och kunder 

genom förvärvet av 

Ekonomiverkstan AB. 

Tillsammans får vi nu ännu 

bredare erfarenhet, mer 

kompetens och ännu fler varma 

hjärtan som brinner för att 

hjälpa företag att växa och känna 

trygghet i sin ekonomi. 

 

Detta innebär också att vi fr.o.m.  

1 september finns på fyra orter! 

Med vårt nya kontor i 

Söderhamn, tillsammans med 

våra befintliga kontor, står vi 

närmare fler företagare än 

någonsin. 

Vi ser fram emot att fortsätta 

resan tillsammans med både 

gamla och nya kunder – alltid 

med personligt engagemang och 

en kopp kaffe nära till hands. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

https://www.foretagarna.se/nyheter/riks/2025/maj/312-reformen-regeringens-forslag-ute/
https://www.foretagarna.se/nyheter/riks/2025/maj/312-reformen-regeringens-forslag-ute/


ÄNDRADE AVGIFTER FÖR NYREGISTRERINGS- OCH 

ÄNDRINGSANMÄLNINGAR HOS BOLAGSVERKET 

Regeringen har beslutat, efter förslag från Bolagsverket, att ändra avgifterna 

för nyregistrerings- och ändringsanmälningar. De nya avgifterna började 

gälla den 19 juni 2025. 

 

Avgiftshöjningen påverkar bl.a. nedan register på följande sätt: 

Register   Tidigare avgift (blankett) Höjning 

Aktiebolagsregistret  2 200 kr   500 kr 

Handelsregistret  1 500 kr   600 kr 

Föreningsregistret  1 600 kr   600 kr 

 

Källa: https://bolagsverket.se/omoss/nyheter/nyhetsarkiv/nyhetsarkiv2025/nyhetsarkiv2025/ 

andradeavgifterfornyregistreringsochandringsanmalningarfran19juni2025.5663.html 
 

 

SÄNKT SKATTEREDUKTION - INSTALLATION SOLCELLER 

Riksdagen har beslutat att subventionsgraden för installation av solceller ska 

sänkas från 20 procent till 15 procent av den totala installationskostnaden. 

Den nya subventionsnivån träder i kraft för installationer som slutbetalas 

efter den 30 juni 2025. 

Källa: https://skatteverket.se/privat/fastigheterochbostad/gronteknik.4.676f4884175c97d 

f4192860.html 

 

Kontakta oss 

Sundsvallskontoret 

Besöksadress: 

Landsvägsallén 4 

Postadress: 

Box 874 

851 24 Sundsvall 

060-60 66 900 

 

Ångekontoret 

Besöksadress/postadress: 

Centralgatan 5 

841 33 Ånge 

0690-125 70 

 

Stödekontoret 

Besöksadress/postadress: 

Gyllenvägen 1 

864 41 Stöde 

 

www.ess2.se 

ESS2 REDOVISNING OCH REVISION 

 

 

 

Följ oss gärna på Facebook och Instagram! 

 Ess2 redovisning & revision AB  

 ess2redovisningochrevision 

I debatten pågår en diskussion om konkurser i 

flera olika branscher. Många företag har 

problem med likviditet och soliditet i och med 

ränteläget och återbetalning av uppskov med 

skatteskulder.  

Känner du oro kring bolagets resultat och 

ekonomiska ställning, så bör du försäkra dig 

om bolagets egna kapital i uppdaterade 

rapporter. Ta hjälp av din konsult på ess2 om 

du känner dig osäker. 
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